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Esercizio 1. Si consideri la funzione f : R2 → R definita da

f(x, y) =

{
x2(x2+y)
x2+|y|3 se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0).

(a) Si stabilisca se la funzione sia continua nel punto (x, y) = (0, 0). In caso affermativo:

(b) si calcolino, qualora esistano, le derivate parziali di f nel punto (x, y) = (0, 0);

(c) si stabilisca se f sia differenziabile nel punto (x, y) = (0, 0).

Esercizio 2. Si consideri l’equazione differenziale

....
x − 16x = −16

a Scrivere tutte le soluzioni dell’ equazione.

b Trovare tutte le eventuali soluzioni che soddisfano limt→+∞ u(t) = 1.

Esercizio 3. Sia

A := {(x, y) ∈ R2 : (x2 + 4y2 − 1)(x2 − y2) = 0} .

Dire se A è compatto e farne un disegno. Trovare tutti i punti di massimo e minimo globale,
qualora esistano, della funzione f = |x|y2 sull’insieme A.

Esercizio 3. Determinare la soluzione del problema di Cauchy{
ẋ =

√
1+x2

xt

x(1) = 1

discutendo l’intervallo massimale di esistenza.
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